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1． 
（1） 

σ =
𝑃𝑃
𝐴𝐴

=
𝑃𝑃

𝜋𝜋𝑑𝑑2 4⁄
=

10 × 103[N]

𝜋𝜋(10)2 4［mm2］⁄
= 127 [MPa] 

ε =
𝜎𝜎
𝐸𝐸

=
127  [MPa]

205 × 103 [MPa] = 6.20 × 10−4 

λ = εℓ = 6.20 × 10−4 × 1000 𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0.620 𝑚𝑚𝑚𝑚 
 
 
 
（2） 

丸棒の軸に直な断面内に生じる横ひずみε′は、ポアソン比νを用いて次式

で求められる。 

ε′ = −νε = −0.3 × 6.20 × 10−4 = −1.86 × 10−4 
よって，変形後の直径 𝑑𝑑′は、 
 𝑑𝑑′ = 𝑑𝑑(1 + 𝜀𝜀′) = 10(1− 1.86 × 10−4) = 9.9981mm 
となり、断面積の変化量⊿𝐴𝐴は 

⊿𝐴𝐴 = 𝐴𝐴 − 𝐴𝐴′ =
𝜋𝜋
4

{𝑑𝑑2 − (𝑑𝑑′)2} =
𝜋𝜋
4

(102 − 9.99812) = 2.98 × 10−2 [𝑚𝑚𝑚𝑚2] 

となる。 
 
 
 
（3） 

安全率 k = 𝜎𝜎𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜎𝜎

= 450
127

= 3.54 
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2． 
（1） 

γ =
𝜏𝜏
𝐺𝐺

=
100 [MPa]

82 × 103[MPa] = 1.22 × 10−3 

 
 
 
（2） 

⊿θ = γ × 180
𝜋𝜋

= 6.99 × 10−2 ° 

よって，θ＝90 − ∆𝜃𝜃 = 89.93 °  
 
 
 


